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在日常的学习、工作、生活中，肯定对各类范文都很熟悉吧。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下
面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可
以帮助到有需要的朋友。
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作为新时代的大学生，我们的学习生活条件越来越好，可是
当代社会却存在着年轻人缺乏感恩的现象，有很多大学生不
知感恩，无视他们的亲人、朋友、老师和社会给他们的关爱。
在自私的心理愈演愈烈的情况下，进行感恩教育就显得尤为
重要，特别是作为大学生给我们表达感恩之情的平台显得更
为重要。一部分觉悟高的大学生需要一个平台来表达自己对
身边人的感恩，同时另一部分没有深刻认识的大学生又需要
感恩教育，特别是身边同学的言传身教，因此这样一个感恩
主题班会就显得格外重要。

二、活动意义

人的一生中，受过无数恩情，正是恩情让人长大，让人成熟，
于是，我们要感恩，感恩是一种回报，回报温馨的社会;感恩
是一种认同，认同纯洁的良知;感恩是一种鼓励，鼓励无私的
付出，感恩班会有助于帮助同学们更好地认识到亲人朋友的
关爱，促进大学生人际关系的和谐。感恩班会既是教育又是
途径，能够让所有同学都从中收益，促进和谐社会的建设，
在当代中国高校发挥着重要的作用。

三、主办单位

经济与管理学院年管会年级交流研究组

四、主持人



__x老师

五、班会时间

5月8日—5月22日

六、班会地点

____

七、前期准备

(1)宣传及通知。各班班长负责宣传，请全班准备类似资料。

(2)ppt及视频制作，由各组班长协商制作一份。

(3)安排场控人员，进行相关拍摄、录像等记录工作。

(4)会场布置。

八、班会流程

(1)创设情境

教师归纳：父母为我们付出了很多，我们要感恩父母，感受
父母崇高、无私和伟大的爱。

主持人开场白，宣布主题班会开始

(2)感恩教育演讲

方案一：主持人或老师用事先准备好的ppt和视频等多媒体材
料，对学生进行感恩教育。

方案二：角色互换：由老师提前给出一些内容，然后由学生



去准备课件，并在班会期间讲课。当然时间不会很长，在讲
课过程中，要随时接受作为学生的老师，以及下面学生的疑
问，并必须尽力给予解答。课件可以由几个人组队制作，讲
述。以便于大家全方位的理解老师的工作辛劳状况。让老师
点评。最后发表自己的换位感受。

(3)“了解父母有多少”

本部分将以比赛的形式，提出一些与父母有关的问题，随机
点一些同学回答快速问题，3秒内答出有奖，这些问题有：

1、爸爸妈妈的生日分别是几月几日?

2、爸爸妈妈平时最喜欢吃什么?

3、爸爸妈妈最喜欢什么体育活动?

4、爸爸妈妈最喜欢什么颜色?

5、爸爸妈妈最喜欢看什么电影(电视剧)?

6、爸爸妈妈最喜欢说的一句话是什么话?

7、爸爸妈妈早上几点起床?晚上几点下班?

(4)案例讨论

1.主持人给出几个有关大学生缺乏感恩意识的案例，同学们
自由发言讨论。

2.老师点评

3.主持人总结

(5)感恩宣言



同学们每人想一句感恩宣言，写在纸条上，收集起来。

(6)总结

1.赵老师致结束词

2.各班打扫场地

3.会后各组总结成果，上交班会总结

4.场控人员整理笔记、照片、录影，制作保存

九、应急预案

1、事先安排人员回答问题以防止冷场。

2、携带笔记本等设施，防止音响等故障。

3、如果出现意外情况，由工作人员带出教室。

4、教室留出走道，便于拍摄走动。

年级交流研究组

20__年5月1日

班长负责的工作

2.制作ppt，内容可以是活动流程中的，也可以自己创新。(一
次班会只需制作一份)

3.安排同学发言，每班5人以上

4.宣传本次班会，让同学了解大致内容，并组织签到，协助
场控。



5.会后各组总结成果，上交班会总结(发至__x邮箱)
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1、让学生知道父母对自己的养育之恩，理解父母对自己的关
爱，对父母产生感恩之情、常怀感恩之心。

2、学会大胆表达自己对父母的爱，学会对父母说“谢谢”，
学会与父母沟通、换位思考，学会感念亲恩，以实际的行动
报答父母的养育之恩。

一、活动目的

通过学生自我教育活动，学习、继承中华民族优秀文化传统，
体会父母、师长、亲人、同学、朋友之间的无私的亲情、友
情，懂得滴水之恩，涌泉相报的真正内涵。培养自己的责任
感，努力以自己的实际行动，创造一个美好、和谐的社会。

二、活动准备

1、排练全班同学边做手语边学唱《感恩的心》;

2、制作好班队活动所需的音乐，加以气氛。

3、收集学生成长经历中的一些感恩事件。

4、学生制作礼物送给自己的爸爸妈妈

三、活动过程

(一)、引入

主持人：人生道路，曲折坎坷，不知有多少艰难险阻，甚至
遭遇挫折和失败。在危困时刻，有人向你伸出温暖的双手，



解除生活的困顿;有人为你指点迷津，让你明确前进的方向;
甚至有人用肩膀、身躯把你擎起来，让你攀上人生的高
峰……你最终战胜了苦难，扬帆远航，驶向光明幸福的彼岸。
那么，你能不心存感激吗?你能不思回报吗?下面我宣布“让
我们都有一颗感恩的心”主题班队会现在开始!

(二)、学生诗朗诵《感谢你，父母》

让我怎样感谢你啊，我的父母

当我走向你的时候

我原想捧起一片雪花

你却给了我整个雪山

让我怎样感谢你，我的父母

当我走向你的时候

我原想拾起一朵浪花

你却给了我整个长江

让我怎样感谢你，我的父母

当我走向你的时候

我原想拥有一丝阳光

你却给了我整个温暖的冬天

(三)、讲述感恩事件

主持人：无论你身在何地，有两个人，他们始终占据在你心



中最柔软的地方，他们愿用自己的一生去爱你;有一种爱，他
让你肆意索取，享用，却不要你任何的回报……同学们，在
我们平淡的日常生活中，我们的爸爸妈妈为我们做了许许多
多生活琐事，这其中蕴涵着十分深厚的爱，请同学们上台，
讲述一下你们与父母之间的感恩事件。

(四)、唱感恩

主持人：常怀感恩之心的人是最幸福的，欢喜快

乐都会随之而来，生活永远都充满温暖的爱，下面全体起立，
合唱《感恩的心》，用心去感谢所有的一切。

(五)、感恩方法大奉献

主持人：同学们，正所谓“感恩不待时”，拿出我们的实际
行动，向爱我们的人和我们所爱的人感恩吧!请同学们谈谈自
己的具体做法。

1、为工作劳累了一天的父母倒一杯茶，揉揉肩，讲讲笑话。

2、每天好好学习，回家聊聊学习情况，谈谈收获，讲讲感受，
给父母一个好心情。

3、多体谅、理解父母，不与父母争吵，多为父母着想。

4、学会拥抱父母，说声“谢谢”。

5、为父母分担一些家务和烦恼。

6、学会节约，不浪费父母的劳动成果。

7、每天反思，学会对父母说“对不起”。

(六)、主持人：同学们，让我们人人行动起来，说感谢之话，



怀感动之情，做感恩之事。感谢父母的养育之恩，感谢老师
的教诲之恩，感激同学的帮助之恩，感激社会的关爱之恩，
感恩一切善待帮助自己的人。感恩你生命中所有的所有。心
存感恩，知足惜福。让我们从此挥鞭起程，相信我们的明天
会更好!让我们在《明天会更好》的歌声中结束今天活动。

(七)、班主任发言

班主任：心存感激，生活中会少些怨气和烦恼。心存感激，
心灵上才会获得宁静和安祥。感激地生活，才会敬畏地球上
所有的生命，珍爱大自然的一切惠赐。心存感激地生活，才
会时时感受生活中的“拥有”而不是“缺少”。感激不只是
一种心情，而是一种素质。不仅要心存感激，还要学会感恩。
同学们，让这种民族精神代代相传吧!
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在唐代，中秋赏月、玩月颇为盛行。在北宋京师。八月十五
夜，满城人家，不论贫富老小，都要穿上成人的衣服，焚香
拜月说出心愿，祈求月亮神的保佑。南宋，民间以月饼相赠，
取团圆之义。有些地方还有舞草龙，砌宝塔等活动。明清以
来，中秋节的风俗更加盛行;许多地方形成了烧斗香、树中秋、
点塔灯、放天灯、走月亮、舞火龙等特殊风俗。

【活动二】中秋话习俗

1、中秋佳节，人们最主要的活动是赏月和吃月饼了。

赏月

在中秋节，我国自古就有赏月的习俗，《礼记》中就记载
有“秋暮夕月”，即祭拜月神。到了周代，每逢中秋夜都要
举行迎寒和祭月。设大香案，摆上月饼、西瓜、苹果、李子、
葡萄等时令水果，其中月饼和西瓜是绝对不能少的。西瓜还



要切成莲花状。

在唐代，中秋赏月、玩月颇为盛行。在宋代，中秋赏月之风
更盛，据《东京梦华录》记载:“中秋夜，贵家结饰台榭，民
间争占酒楼玩月”。每逢这一日，京城的所有店家、酒楼都
要重新装饰门面， 牌楼上扎绸挂彩，出售新鲜佳果和精制食
品，夜市热闹非凡，百姓们多登上楼台，一些富户人家在自
己的楼台亭阁上赏月，并摆上食品或安排家宴，团圆子女，
共同赏月叙谈。

2、月饼欣赏

(多媒体课件:月饼)

3、主持人小结。

【活动三】中秋讨论会

讨论:对于现在的高价月饼现象怎么看?

【活动四】谈感受，激发情感

1、今年中秋节与往年有什么不同?你是怎么过的?

(学生交流自己的感受。)

2、品尝月饼。
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一、活动目的：

清明节，这个节日大约始于周代，已有二千五百多年的历史。
它是我国的一个传统节日，也是最重要的祭祀节日，是祭祖



和扫墓的日子。通过查资料等活动，让队员们了解清明节的
历史由来、习俗、诗歌等。通过这次主题活动，让队员们来
缅怀先烈，知道自己现在的幸福生活是来之不易的，知道传
承中华民族的优秀文化，是爱国主义教育的具体体现。

二、活动过程：

(一)了解清明节的由来：

我国传统的清明节大约始于周代，已有二千五百多年的历史。
它在古代不如前一日的寒食节重要，因为清明及寒食节的日
期接近，民间渐渐将两者的习俗融合，到了隋唐年间(581
至9)，清明节和寒食节便渐渐融合为同一个节日，成为扫墓
祭祖的日子，即今天的清明节。

寒食节——寒食即禁火，只能吃冷或预先煮好的食物。相传
这个习俗起源于春秋时代，当时晋国有人欲害死大公子重耳，
忠臣介之推(又名介子推)便护送重耳逃亡，甚至在饥寒交迫
之际，割下自己的肉给重耳吃，希望日后他安然回国，当上
国君，并勤政爱民。

十多年后，重耳终于回国当上了国君，即春秋五霸之一的晋
文公，并逐一犒赏流亡期间曾协助他的人，却忘了介之推，
他经旁人提醒，才赶忙差人请介之推前来领赏。可是，介之
推和母亲到深山隐居。晋文公与臣子在山中遍寻不获，有人
提议放火烧山，介之推是孝子，一定会救母亲出来。可是，
大火烧了三日三夜，仍不见介之推。火熄灭后，人们在一棵
柳树下发现介之推背着母亲的尸体。晋文公非常伤心和懊悔，
将二人安葬在柳树下。晋文公将放火烧山的一天，定为寒食
节，规定人民禁止用火，寒食一天，以纪念介之推的忠诚。

第二年,晋文公与群臣素服登山祭奠介之推，他们发现安葬介
之推的老柳树死而复活，晋文公上前折了柳枝，围成圈儿戴
在头上，并将杨柳挂在门外以示纪念，逐渐演变成今天的清



明节习俗。

在春光明媚、桃红柳绿的三四月间，中国传统习俗中最重视
的其一节日就是清明节了。清明节就是现在的民族扫墓节。
按主日说，约在四月五日前后，按农历，则是在三月上半月。
古人把一年分为二十四节气，以这种岁时历法来播种、收成，
清明便是二十四节气之一，时在春分后十五天，按“岁时百
问”的说法：“万物生长此时，皆清洁而明净。故谓之清明。
”所以，“清明”本为节气名，后来加了寒食禁火及埽墓的
习俗才形成清明节的。

本来，寒食节与清明节是两个不同的节日，到了唐朝，将拜
拜扫墓的日子定为寒食节。寒食节正确的日子是在冬至后一
百零五天，约在清明前后，因此便将清明与寒食合并为一了!

(二)了解清明节的习俗：

- 1宋代王禹称的《清明》诗则写出了一个穷书生的困苦生活：
“无花无酒过清明，兴味萧然似野僧。昨日邻家乞新火，晓
窗分与读书灯。”这就是贫穷的读书人过的清明节。

(四)缅怀远去革命先烈们，为他们吟诵赞歌。

男：又是一个清明节，我们站在庄严肃穆的烈士纪念碑前。

女：天空为今天垂泪，松涛为今天呜咽。

男：为了祖国的解放和人民幸福美满的生活，有多少革命先
烈长眠于地下。

女：历史不会忘记他们，共和国不会忘记他们，我们更不会
忘记他们。

男：曾几何时，我们的祖先以先进的科学和灿烂的文化矗立



在世界民族的峰巅。

女：而近百年黑暗与屈辱的历史，又将她推向深渊。

男：为了改变这一切，多少仁人志士在苦苦探索与奋斗中含
恨而去。

女：只有在中国共产党的领导下，烈士们的鲜血才点亮了中
国的今天。

男：今天，我们在这里以革命的名义想想过去。

女：以现代化建设飞速发展的现实来告慰英魂。

合：先烈们，你们安息吧!

男：松涛阵阵，那仿佛是先烈们发出了欣慰的微笑。先烈们，
如果你们在天有灵，就请你们看一看你们的鲜血浇灌出的美
丽的鲜花吧!

女：历史刻在石头上的记录可以随时间的流逝而渐渐消失，
但刻在人们头脑中的记忆，却永远清晰。

男：有形的纪念碑可能会垮掉，但人们心里的纪念碑却永远
屹立。

女：我们不会忘记，我们怎能忘记!

女：不，他们希望的是受过深重灾难的祖国在我们的手中变
得更加强盛、美丽。

男：先辈们，你们祈盼的幼鸟羽翼已日渐丰满，

女：我们将把重担挑上逐渐成熟的肩，



男：未来的社会需要我们建设，

女：美好的未来在向我们召唤，

合：我们将用勤劳和智慧去开创明天，

男：让我们记住这庄严的时刻，

女：让我们记住这郑重的承诺，

合：我们，要让先烈的鲜血染红的旗帜，永远飘扬在祖国的
蓝天!

三、活动总结：

通过活动，让队员们了解清明节的由来、习俗、诗歌，发扬
中华传统美德，感受清明祭祖的民族文化，激励大家更加爱
祖国、爱家乡、爱师长、爱同学，引导他们从小树立服务意
识，责任意识!
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地点：本班教室

活动背景：

本次班会是为了给同学们灌输一些安全知识，让同学们提高
安全 意识，普及安全意识，引导同学们认识安全的重要性。
让同学们了解 我们周围的安全防火安全、交通安全等。令同
学们可以时刻保持警惕，起得了班会的`活动意义——安全伴
我行。 活动目的：

让同学珍惜自己的生命财产安全，并保护自己的生命交通安
全，是我们开展安全教育的一个目的，但绝不是终极目标。



我们的安全教育班会是让同学们知道，在安全教育班会里所
学的防护知识，不仅要保护自己，更要帮助别人。在他人有
危险的时刻，要能勇敢站出来，表达自己的爱心，以实际行
动来关心尊重自己和他人的生命。生命教育，首先要以学生
了解和认识生命财产的现象、培养珍惜生命财产、热爱生命
财产的情感为基础，方能很好地进行保护生命财产的安全教
育，以致达到生命教育的最终目标。

这次活动既有优点又有不足——优点如下：

1、紧扣主题，同学未 有排斥想象 丰富

2、部分互动性强

3、活动时间控制恰当，内容。

不足之处：

1、 未请同学发表自己日常生活中的。2.个别同学未投入。

2、活动过程中，个别有一部分同学未融入。
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一、班会课设计理念：

前苏联教育家苏霍姆林斯基曾经说过：“只有爱妈妈，才能
爱祖国。”因此，亲情是一切情感的基石。只有爱父母，才
会爱学校、爱家乡、爱祖国、爱社会、爱我们生活的这个世
界，才能永驻真爱，形成质朴健全的人性。针对本班学生个
性中暴露的自私任性、自我中心的不良倾向，通过真情体验，
感悟亲情，激发学生爱的情感，丰富情感积淀，把亲情回报
付诸于实践。



二、教学目的：

让学生了解亲情，懂得回报亲情，学会感恩，学会感谢所有
应该感谢的人，把对父母的爱付诸实际行动，从而推动学生
更加努力、快乐的学习，回报家长、老师、社会。

三、教学方法

观看视频、讨论、师生互动

四、教学过程

1、family的意思：(1)家庭

(2)father and mother i love you!

2、提问：(1)哪天是母亲节，哪天是父亲节?

(2)父母生日是几月几日?

(3)父母喜欢吃什么?

让知道三个答案的学生举手，让学生反思自己作为子女对自
己父母了解之少，反过来父母是怎么照顾、呵护自己的。

3、观看视频 《让生命充满爱》 18分钟

4、全体学生闭上眼睛回忆这十多年来父母照顾自己的点点滴
滴。(播放背景音乐，教师朗读以下文字)

当你还很小的时候，他们花了很多的时间，教你用勺子用筷
子吃东西。教你穿衣服，绑鞋带，系扣子。教你洗脸，教你
梳头发。教你做人的道理。你是否记得，经常逼问他们你从
哪里来的。所以。所以，当他们有天变老时。当他们想不起



来或接不上话时。请不要怪罪他们。当他们开始忘记系扣子，
绑鞋带。当他们开始吃饭时弄脏衣服。当他们梳头时手开始
不停颤抖。请不要催促他们，因为你在慢慢长大，他们确在
慢慢变老。只要你在他们眼前的时候，他们的心就会很温暖。
如果有一天，他们站也站不稳，走也走不动的时候。请你紧
紧握住他们的手，陪他们慢慢的走。就像，就像当年牵着你
一样。

有一天，你会发现父母有很多过错，但他们总是尽自己所能
给你的，所以，从现在开始，请好好爱你的父母，除了他们
没人会对你更好!

5、让学生睁开眼睛，一起学习走进父母的方法：

(1)多向父母表达你爱他们;

主动承担家务;

纪念日、节日送点小礼物;

遇特别情况写一封信表达感激;

适时为父母倒杯茶、削个水果。

(2)和父母有分歧时学会换位思考，站在父母的角度上去想一
想。

(3)应让父母感觉你相信他们，多交流并经常给予赞美。

多向父母说说自己的情况，自己的愿望;

多倾听父母的话;

遇上烦恼，告诉父母，寻求父母的帮助。



(4)回家和外出主动给父母打招呼。

(5)时时紧记，父母只会爱孩子，决不会害孩子。

只要能理解、孝敬、尊重父母，你就和父母走近了。

6、布置作业

1.给父母送一张卡片，表达你对他们的爱：

2.平常多为父母倒杯水或分担一些家务。
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活动目标：

让同学们理解艺术，发现艺术，可以自己在生活中寻找艺术。
并带动同学积极参与我校艺术节，以及各项与艺术有关的活
动。提升同学们的精神生活。

活动准备：

展示部分月休德育作业――唱一支歌，讲一个故事，诗朗诵
等

活动过程：

班会流程：(主持稿)

歌曲《说爱我》

甲：艺术是一方沃土，培育了我们，使我们茁壮成长

乙：艺术是一汪泉水，滋润了我们，丰富了我们的生活



甲：艺术可以提升我们的修养

乙：艺术可以陶冶我们的情操

甲：我们在艺术中遨游

乙：我们在艺术中探索

甲：艺术存在于我们的生活中

乙：它无处不在，但也需要我们去发现

甲：让艺术伴我们成长

乙：让艺术与我们同行

合：宣布二年八班“我们与艺术同行”主题班会现在开始

甲：下面请欣赏 相声__________

甲：艺术是叮咚作响的小溪，在人生的漫漫道路旁流淌

乙：艺术是照亮我们心灵的阳光，驱除人生道路上的点点黑
暗

甲：探索生活中的艺术，并遨游其中

乙：你会发现它无与伦比的美丽

甲：让我们一起来感受艺术

乙：下面请欣赏 魔术

甲：阳光的和煦，茁壮的幼苗



乙：阳光的教育，明媚了花朵

甲：这里是花的世界，多彩的青春在这里绽放

乙：这里是歌的海洋，尽情地唱吧!跳吧!去收获阳光下的灿
烂

甲：下面请欣赏朗诵《放飞青春》

甲：同学们，面对高山，你一定会感慨她的气势磅礴

乙：放眼大海，你一定会赞叹她的汹涌澎湃

甲：仰望青松，你一定会赞美她的高大苍翠

乙：俯瞰小草，你一定会称颂她的坚忍不拔

甲：因为他们是自然的艺术

乙：而艺术本身就是美丽奇特的

甲：下面请欣赏 话剧《爱的诗篇》

甲：学校为我们提供了艺术的平台，让我们自由发挥我们的
特长。

乙：请听故事《柳公权习字》《鲨鱼和海鸥》

甲：校园有文化，才会有文明的底蕴

乙：校园有艺术，才会有精神的灵动

甲：让我们走进音乐的殿堂，去聆听远古的乐音，去访问莫
扎特与贝多芬，去拜会冼星海



甲：艺术，永无止境

乙：创造，永无止境

合：我们的追求，永无止境

甲：下面是才艺展示，请听《蝴蝶泉边》等歌曲

乙：艺术就在我们身边，只要你有一双发现美的眼睛。相信
你也一定发生过许多与艺术有关的故事，现在，请拿出来与
我们分享。听过之后，我们才知道：原来生活中处处有艺术。

一个不知审美的民族，让我们在艺术的花园里，感悟艺术的
魅力，陶冶情操，树立正确审美观。

甲：有感情的抒发，有青春的旋律，这就是艺术

乙：有毅力的体现，有诗意的飞扬，这就是艺术

甲：弘扬艺术，腾飞梦想，传承文化

乙：创新思维，激扬个性，展现风采

甲：让我们尽情地唱吧，用我们的歌声遏天空之行云，止清
江之流波

乙：让我们尽情地跳吧，我们舞姿轻盈，我们舞步飞旋，让
我们提起笔来，尽情的写画吧

甲：让我们与艺术同行，我们与优美同行

乙：我们与高雅同行，我们与时代同行

甲：老师们，同学们，帷幕即将拉开，青春早已飞扬，风采
继之绽放



乙：让我们遨游于艺术海洋之中吧!去感受艺术，领略艺术的
风采

合：宣布三(1)班“走进艺术”主题班会到此结束
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活动目的：开展这一活动就是为了激发学生高考复习热情，
调动学生复习的积极性、主动性，让学生以更饱满的激情投
入到紧张激烈的复习工作当中去，力争有更多的学生能考上
理想的大学。

活动方法：采用学生主持，学生活动为主的方法。邀请班级
所有科任老师和学校领导参加。利用多媒体进行渲染气氛。

时间安排：一课时。

活动步骤与内容：

一、主持人开场白;

二、学校领导与老师的讲话(略)

三、班主任寄语;

同学们：

漫漫求学路上，我们一路奔波，在诸多辛酸与烦恼中，享受
着欢乐与成功，尽管走的那么弯弯曲曲，但我们终于走到了
高三。

走进了高三，就走进了这个既让人兴奋、又让人焦虑的人生
驿站。高三之路陌生而又充满诱惑，花团锦簇而又遍布荆棘，
我们需要信心、勇气和毅力，更需要战略、思维和方法。走



进高三，我们是登临山顶领略无限风光。走进高三，机遇与
挑战并存，愿我们把握住机遇，迎接挑战。走进高三，意味
着我们走进成熟，意味着我们要拼搏，要吃苦。高三这条路
上，将会伴有诸多的泪水与失望，也有成功与喜悦。

同学们，我们要参加的高考是这个社会、这个时代赋予我们
青年学生的平等的竞争机会，它充分地体现了知识经济时代
的两大特征：竞争激烈，但竞争中又人人平等。作为一个朝
气蓬勃的青年学生就应以积极的姿态迎接这种挑战，迎接这
种机遇。人生难得有几回搏，那么这第一搏就在高三。愿我
们搏击高三，赢得辉煌;人生有几个十字路口需要选择，那么
高三就是我们选择的第一个十字路口，愿我们做出正确的抉
择，为自己的人生之路奠定一个好的基础。

我们平常总是羡慕那些有杰出才干的人，那些科学家、航天
员、伟人，那么现在我们不是临渊羡鱼的时刻了，而是到了
退而结网的时间了，愿我们每个同学能有挥斥方遒，指点江
山，激扬文字，粪土当年万户侯的豪气，奋发向上，在不久
的将来，我们也会成为他们中的一员，做出不平凡的业绩，
为自己骄傲，为世人自豪。

同学们，我们的青春我们做主，我们的命运我们掌握，我们
走向成功的航船由我们掌舵。奋斗吧，相信自己，以无畏的
英雄气概往前冲。拼搏吧，你们身后有许多人的眼光，充满
信任的眼光在注视着你们，这里有亲人，有同学，有老
师……愿每位同学勇敢地往前走，有了欢乐与成功，我为你
们加油，有了痛苦彷徨，我为你们分忧。努力吧，相信你们
是最棒的!

在这里我提几点希望：希望同学们一定要有坚强的毅力，要
有必胜的信念，克服困难，顽强拼搏，哪怕有时月考成绩不
理想，但也不要气馁，一如既往地埋头复习;希望同学们一定
要按照老师的要求，跟着老师的思路扎扎实实地复习，克服
浮躁情绪，切忌我行我素;希望同学们遵守纪律，严加约束自



己，学会自我管理，始终明白自己的身份是学生，全班同学
要团结友爱，同舟共济;希望同学们走好自己的路，把握好自
己的方向，定位好自己的坐标。

同学们，青春的风采展现出来吧，在高三这条路上潇洒地走
一回，也为我们的高中生活划一个圆满的句号。

最后有三副对联要和大家共勉：

今日寒窗苦读，必定有我

明日独占鰲头，舍我其谁

勇攀书山甘洒汗水放飞心中梦想

泛游学海竞逐群雕一朝金榜题名

十年苦读一朝决胜负换来笑逐颜开

数载艰辛六月定乾坤赢得似锦前程

最后祝同学们身体健康，学习进步，全班同学都能考上理想
的大学，明年的这时捷报频传。

谢谢大家

四、学生代表发言;

学生代表王玲玉

高三,对我们来说既陌生,又熟悉;既遥不可及,又近在咫尺.而
如今的我们不再彷徨,不再犹豫,坚定信念,毅然走进高三.

走进高三,意味着我们将要背起行囊走一条崭新却又布满了荆
棘的路.在这条路上,我们挥洒汗水,辛勤耕耘,播种我们的梦



想,等到六月,那个让人期待而瞳憬的日子.我们收获的将是胜
利的果实,成功、喜悦、欢笑一切都属于我们自己。

作为一名高三学生，面对眼前这条通往高考的必经之路，我
们充满了好奇，同时，我们也有战胜一切困难的信心和勇气，
就算是独木桥，即使路途坎坷，我们也依然会坦然面对，勇
往直前，只为了我们心中的梦想。

对于即将到来的单调、枯燥、乏味的生活，我们也已经做好
了充分的心理准备，化圧力为动力，在学习中找快乐，在快
乐中回味人生。

宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来。不经历风雨，怎能见彩
虹?


